Областная олимпиада. 9 класс. 1999 г.

2. Два тела, находящихся на горизонтальной плоскости, движутся по одной прямой навстречу друг другу с начальными скоростями vo1 = 0,4 м/с и vo2 = 0,6 м/с и постоянными ускорениями a1 = 0,02 м/с2 и a2 = 0,04 м/с2, направленным противоположно своим скоростям. При каком максимальном расстоянии между телами в начальный момент времени они могут поравняться друг с другом?

Запишем уравнения движения тел и построим графики их движения.


[image: image1.wmf]2

2

1

1

1

t

a

t

v

x

o

-

=

; 
[image: image2.wmf]2

2

2

2

2

t

a

t

v

l

x

o

m

+

-

=

 и уравнения скорости 
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В момент времени, когда тела поравняются, графики координат при начальном максимальном расстоянии между телами будут касаться, т. е. иметь общую касательную. В этот момент их скорости будут равны. При t = t1, 
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. Кроме того, при t = t1, 
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Если начальное расстояние l будет больше 
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, то тела не встретятся (рис. 2). Если 
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, то тела встретятся дважды (рис. 1).
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